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Wersja testu D 27 czerwca 2011 r.

1. Cgzy prawda jest, ze
log7v/5 = /1og7b ;
log72 - log73 = log76 ;
log72 + log73 = log+6 ;
logslog416 = log4logo16 7

2. Czy funkcja f:]0,1] — [0, 1] zadana podanym wzorem jest bijekcja?

flx) = tg(Fx) ;

fla) = 2
f(x) = cos(5) ;
f(z) =4z(1 — x)

3. Czy ciag (an)n=123,.. jest zbiezny do zera?

_ sin(n?) |
an - 4 n+1 9
ay = Y

" In(n+1)
ap = e - ln% :
n
Un = 4\211
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4. Pochodna pewnego wielomianu P stopnia 4 (o wspdlczynnikach
rzeczywistych) zeruje sie w z = 2, w x = 3 i nigdzie indziej. Wiadomo tez,
ze P(x) > 0 dla wszystkich x rzeczywistych. Czy wynika stad, ze
a) wykres P ma punkt przegiecia ;

b) P nie ma zadnego maksimum lokalnego ;

c) P jest funkcja rosnaca na przedziale (2, 400) ;

d) P jest funkcja rosnaca na przedziale (2, +00) lub P jest funkcja malejaca,
na przedziale (—oo,3) ?

5. Niech V(r, h) oznacza objetosé walca o promieniu 7 i wysokosci h.
Czy podana funkcja zmiennej x jest funkcja stata?

V(x,1/2?) ;
V(e Ve ®);

(Ve==,e");
(

=2 £

(@]
~

x, x2

2

6. Niech a,, = fow/z sin” x dx. Czy
ag < 71'/4 ;

ap < m/4;
as < m/4;

2Lz e
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a) Z —1 n2
b) Zfbozl 1—|ain:5 )
C) Zfzozl xn I

8. Czy funkcja dwoch zmiennych f(x,y) = acosx + bcosy ma lokalne
minimum w (x,y) = (0,0), jesli
a) a=—-1,b=-1;
b) a=-1,b=1;
c) a=1,b=—1;
d) a=1,b=17

9. Funkcje liniowa F:R3 — R ograniczono do pewnego szeécianu
P. Czy wéréd punktéw, w ktorych tak ograniczona funkcja przyjmuje swa
najwieksza wartos¢

a) moze by¢ dokladnie 5 wierzchotkéw P ;

o

) moga by¢ dokladnie 2 wierzchotki P ;
) moga, by¢ dokladnie 3 wierzchotki P ;

@)

o,

) moga, by¢ dokladnie 4 wierzchotki P ?
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10. Cgzy podana funkcja jest rozwiazaniem réwnania rézniczkowego

a) y(t) =e€"";

b) y(t) =e";

c) y(t) =€ +et;
d) y(t)=e".

11. Na plaszczyznie zaznaczono punkty odpowiadajace liczbom ze-
spolonym z1, 29, 23, 24, 25, 26. Okazalo sie, ze otrzymane punkty sa kolej-
nymi wierzchotkami sze$ciokata foremnego o boku 1. Niech

1
w=5(z1+zQ+z3+z4+z5+zﬁ)-

Czy jest prawda, ze

__ 2Z1tz3+z5 .
a) w = FTEEE
2
R3—wW __ zZ92—W .
b) zZ1—w T (21—’w> )
c) z3 £ w;
d) Z22—W  Zz—w :1‘?
zZ1—Ww zZ1—w
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12. Wektory (1,1,1) i (1,1,0) sa wektorami wlasnymi pewnej syme-
trycznej macierzy rozmiaru 3 X 3 o wyrazach rzeczywistych. Czy wynika
stad, ze wektorem wlasnym tej macierzy jest réwniez wektor

a) (1,2,2);
b) (1,-1,0);
c) (2,2,1);
d) (0,0,1)7

13. Czy v x u=w, jesliu=(1,1,1), w = (1,0,—1) zas

a) v=(-1,3,2);
b) v=1(1,2,3);
c) v=(3,2,1);
d) v=(-1,0,1)7

14. Liniowe przeksztalcenie F:R? — R? o wyznaczniku 1 spehia
warunek F(é) = ((1)) Czy wynika stad, ze

a) druga wspélrzedna wektora F( 0 ) jest rowna 1 ;
b) druga wspéhrzedna wektora F( ) jest rowna 1 ;

c) F(5) =(3);

d) pierwsza wspohrzedna wektora F( ) jest rowna 1 7
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15. Zbiér wszystkich liczb zespolonych o module 1 tworzy grupe (z
mnozeniem jako dzialaniem). Czy w grupie tej jest element

a) rzedu 4 ;
b) nieskonczonego rzedu ;
c) rzedu 2 ;
d) rzedu 37

16. Czy w pierscieniu C'(I) funkcji ciagltych na przedziale I = [0, 1]
jest nieskonczenie wiele
a) elementow niebedacych dzielnikami zera ;
b) dzielnikéw zera ;
c) elementéw nieodwracalnych ;

d) elementéw odwracalnych 7

17.  Czy zbiér {a + by/64 : a,b € Q} jest podcialem ciala liczb
rzeczywistych dla

a) n=11;
b) n=9;
c) n=12;
d) n=107
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18. Wybrano losowo jeden z zespolonych pierwiastkow z 1 stopnia
2011 (kazdy z tym samym prawdopodobienistwem). Niech zmienna losowa
Z bedzie rowna wybranemu pierwiastkowi. Czy jest prawda, ze

a) P(Im(Z)>0)=1/2;

19. Wspoétcezynniki wielomianu Q(X) stopnia 5 sa wszystkie rowne +1,
przy czym znaki ustalono przez szes¢ niezaleznych rzutéw moneta, (orzel:
+, reszka: —). Czy

a) P(Q(2) >0)=P(Q(2) <0);
b) E(Q(2)) =0;

c) P(Q(2)+Q(-2)=0)=1/2;
d) P(Q(2)>0)=P(Q(-2)>0)7

20. W zdaniu
(Kz € R*)(Ky € R*)(Kz € R*)(z,y, 2 sa liniowo niezalezne)

litery “K” zamieniono na kwantyfikatory, niezaleznie kazda, z nich zastepu-
jac kwantyfikatorem ogélnym z prawdopodobienstwem p, zas egzystencjal-
nym z prawdopodobienistwem 1 — p. Niech P(p) oznacza prawdopodobien-
stwo, ze otrzymane zdanie jest prawdziwe. Czy wtedy

a) P(1/3)>10,9;

b) P(1/3)+ P(2/3) =1
c) lim,,; P(p) =0;

d) P(3/4)<1/27



